

Лариса ЗЕМЦОВА

Дети встретились с ветераном

В КАНУН НОВОГО ГОДА ЮНЫЕ ВОСПИТАННИКИ КРУЖКОВ "ДОБРОЦЕНТР" И "ЮНЫЙ ЖУРНАЛИСТ" ЦЕНТРА ТВОРЧЕСТВА, ОТДЫХА, ТУРИЗМА ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ ПОБЫВАЛИ В ГОСТЯХ У УВАЖАЕМОЙ ЖИТЕЛЬНИЦЫ НАШЕГО ГОРОДА, ТРУЖЕНИЦЫ ТЫЛА СОФЬИ БЕНИАМИНОВНЫ АКСЕЛЬРОД



Софья Бениаминовна - из числа таких неравнодушных и активных людей, стремящихся и в преклонном возрасте вносить свою лепту в это

полезное и очень важное дело патриотического воспитания. Надо сказать, она занималась этим всю свою жизнь - более 42 лет проработала в СОШ № 4

учителем начальных классов. Но и после выхода на пенсию не осталась в стороне от общественных дел. Она стала одной из основательниц хора ветеранов "Память", вскоре получившего звание Народный. Почти три десятка лет она была бессменной старостой хора, объединившего настоящих ценителей и исполнителей патриотических песен, истинных единомышленников, всегда и во всем занимающих активную жизненную и гражданскую позицию.

В прошлом году Софье Бениаминовне исполнилось 95 лет, но она не только продолжает посещать свой любимый хор ветеранов "Память", но и продолжает встречаться с молодежью. Незадолго до Нового года у нее побывали юные волонтеры "Доброцентра" и юные журналисты. Ребята задавали ей много вопросов, а она охотно им отвечала. Софья Бениаминовна рассказывала детям, сколько трудностей и невзгод выпало на долю народа в военное лихолетье. Ей вместе с родными пришлось спешно эвакуироваться из Невеля Псковской области, спасаясь от бомбежек немецкой авиации. Ребята, затаив дыхание, слу-

шали рассказ ветерана о долгом и тяжелом пути, который беженцам по большей части пришлось проделывать пешком. Немало намучавшись, оставившись в разных городах и селах, ее семья, наконец, 1942 году попала в наши края, приютившие их семью в военное лихолетье. С тех пор Бальцер стал для Софьи Бениаминовны родным городом, который она уже давно считает своей родиной. В военные годы она начала работать учителем и осталась навсегда преданной этой профессии. Здесь ее дом, земляки и множество поколений ее учеников - главная жизненная ценность. Ведь именно в своих учениках, как она считает, и реализуется учитель, по настоящему преданный своему любимому делу. И бывшие ученики не забывают своего первого учителя. Хоть вечная занятость и житейская суета не дают возможность часто встречаться, но на юбилей Софьи Бениаминовны многие из них по-прежнему собираются. Вот и в прошлом году в ее маленькой

квартире было многолюдно и радостно - ученики поздравляли своего учителя, вспоминали замечательную пору детства и радовались встрече. Софья Бениаминовна с искренней теплотой говорит о каждом из них.

... Вот и этот день, когда ребята пришли к ней в гости, останется приятным воспоминанием для нее и познавательным - для детей. Маиса Джафарова, Ирина и Дмитрий Кузнецовы, юные журналисты из студии "ЦТОТДиМ", постараются написать о Софье Бениаминовне интересные сочинения. А Валерия Сороколетова, волонтер "Доброцентра", подарила Софье Бениаминовне картину из шерсти, выполненную своими руками. На картине Валерии - первые весенние цветы, которые будут согревать сердце ветерана и в зимние холода. Как сказали ребята после этой встречи, делаясь своими впечатлениями, теперь они больше узнали о том времени, о тяготах народа и о судьбе конкретного человека, о жизненном пути, которым можно гордиться.

На волне творчества



КОНКУРСЫ, ОЛИМПИАДЫ, КОНЦЕРТЫ

В Новый год учащиеся и преподаватели ДШИ вступили с рядом успешных работ, неординарных творческих встреч, приятных и запоминающихся событий.

В ноябре и декабре 2019 года в ДШИ прошли традиционные учрежденческие конкурсы по отделениям: инструментальное искусство, хореография и изобразительное искусство, в которых приняли участие 87 детей. Церемония награждения победителей состоялась на общешкольном родительском собрании, приуроченном ко Дню Конституции РФ.

Одним из приоритетных направлений работы педагогического коллектива ДШИ является выявление и поддержка юных талантов. Только за два последних месяца прошедшего года были достигнуты впечатляющие результаты. В конце ноября учащиеся ДШИ приняли участие в ежегодном Международном конкурсе

детского и юношеского творчества "Хрустальное сердце мира". По итогам этого престижного конкурса были определены победители: Егор Лазутин (3 кл., баян, преподаватель Заслуженный работник культуры РФ М.Е. Устинов) стал лауреатом II степени; Степан Грбунов (3 кл., саксофон, преподаватель Н.В. Самородова, концертмейстер Н.В. Токарева) - дипломантом I степени; Александра Игнатова (7 кл., фортепиано, преподаватель К.С. Колбина) - дипломантом I степени.

1 декабря юные танцоры приняли участие в VII Международном конкурсе-фестивале детского, юношеского и взрослого творчества "Сияние талантов". Хореографический ансамбль "Росинка" (руководитель Л.Ю. Носенко, концертмейстер В.К. Чуреев) завоевал диплом лауреата II степени в номинации "Народный танец", а Екатерина Кривошеина (руководитель Л.Ю. Николаева, концертмейстер Л.А. Султанова) также получила диплом лауреата II степени в номинации "Классический танец".

В декабре была продолжена работа в рамках проекта "Распахнутое окно в мир искусства": в общеобразовательной школе села Ключи состоялась четвертый выездной концерт "Путеводитель в мир искусства". Екатерина Кривошеина выступила с двумя балетными номерами: "Чайка-прерванный полёт" и "Фарфоровая статуэтка". В программе концерта были представлены различные музыкальные инструменты. Умение играть на духовых инструментах продемонстрировали - Наталья Ларченко (блок-флейта), Вячеслав Плеханов (флейта). Своё мастерство и игры на синтезаторе показали учащиеся отделения фортепианного искусства: Екатерина Репешко, Ангелина Мытаркина, Виктория Слюсаренко и Алиса Слюсаренко; в руках Александра Бруткалиева звучала гитара, восторг у слушателей вызвала музыкальная миниатюра, исполненная Никитой Ефрим на баяне. В завершение концерта учащиеся отделения хореографического искусства Софья Гришенкова и Вероника Кру-

тогорова исполнили задорный "Русский пляс".

Выступления учащихся сопровождалось бурными аплодисментами зрителей, которые тепло поблагодарили юных исполнителей и выразили желание встречаться чаще.

УЧАСТВУЕМ И ПОБЕЖДАЕМ

10 декабря в Региональном центре поддержки одарённых детей состоялась церемония награждения победителей I регионального этапа XV Международного конкурса детского творчества "Красота Божьего мира", награждение проводил Митрополит Саратовский и Вольский Лонгин. Юные художники, учащиеся ДШИ, получили грамоты за участие в этом конкурсе и диплом III степени.

26 декабря на сайте <http://centre-art.ru/> были опубликованы результаты Международной олимпиады по слушанию музыки "В мире музыки": из 506 участников из разных регионов Российской Федерации и Казахстана 14 человек представляли Саратовскую область. Учащиеся ДШИ г. Красноармейска Ангелина Мытаркина и Василиса Марштанова (преподаватель Л.О. Корчажкина) стали лауреатами II степени.

Такие впечатляющие успехи, безусловно воодушевляют, окрыляют и радуют и преподавателей, и учащихся.

26 декабря в Саратовском ТЮЗе им. Ю.П. Киселева прошло новогоднее представление для одаренных детей, на которую были приглашены учащиеся ДШИ г. Красноармейска Амина Незамутдинова и Никита Ефрим (класс преподавателя, Заслуженного работника культуры РФ Устинова М.Е.). На праздник съехались талантливые дети и творческие коллективы из всех районов Саратовской области. Это победители

различных международных, всероссийских, областных конкурсов, лауреаты губернаторских стипендий и премий. До начала представления прошло награждение победителей и дипломантов конкурса, среди которых и учащиеся отделения изобразительного искусства ДШИ г. Красноармейска. Дипломант - Анастасия Рогова (класс преподавателя Ш.Я. Акрамова).

В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА ДШИ ПОЛУЧИЛА ФОРТЕПИАНО

Под занавес уходящего года, учащиеся и преподаватели школы стали участниками радостного, запоминающегося события: в рамках национального проекта "Культура", по программе регионального проекта "Культурная среда" было получено фортепиано. Преподаватели и учащиеся с большой радостью смогли прикоснуться к клавишам нового инструмента "Николай Рубинштейн" отечественной фабрики "Акорд". Это действительно яркое событие в жизни школы, которое позволило приобрести детям к прекрасному миру музыки и будет способствовать их дальнейшим творческим достижениям.

ПРИБОЖДАЕМ ДЕТЕЙ К МИРОВОЙ КУЛЬТУРЕ

Большое внимание в ДШИ уделяется приобщению к ценностям мировой и национальной художественной культуры. Этому способствуют концерты профессиональных музыкантов, которые проходят в стенах школы.

6 декабря в ДШИ для работников учреждений социального обслуживания населения Саратовской области прошёл благотворительный музыкальный концерт струнного квартета

"Эсью". Концерт был организован благотворительным фондом Л. В. Собинова поддержки развития музыкального театра, Саратовским академическим театром оперы и балета и Министерством культуры Саратовской области в рамках благотворительной программы "Музыкальный круиз". Музыканты квартета представили программу, в которой прозвучали произведения именитых отечественных и зарубежных композиторов.

13 декабря для учащихся, преподавателей ДШИ и жителей нашего города был дан концерт эстрадно-джазового ансамбля "Манго-Экспресс" Саратовской областной филармонии имени Альфреда Шнитке. Руководитель ансамбля Павел Мангасарян (аккордеон-победитель "Кубка мира" по аккордеону, лауреат международных конкурсов) пригласил всех зрителей в кругосветное музыкальное путешествие по разным странам и континентам. В этот день звучали вальсы, польки, твисты и танго. Мастерское исполнение профессиональных музыкантов подарило зрителям прекрасное настроение и ощущение настоящего праздника.

Коллектив ДШИ завершил уходящий год ярко, зрелищно, красиво - традиционным спектаклем "Волшебство под Новый год". Сказочные персонажи подарили зрителям хорошее настроение и ощущение весёлого праздника.

В завершение первого учебного полугодия коллектив ДШИ ещё раз подтвердил своё мастерство, профессионализм и грамотность педагогов и одарённость наших талантливых учеников. Хочется верить, что и в дальнейшем, учащиеся и педагогов ждут новые награды и победы, новые, более высокие рубежи.

В. ЧУРЕЕВ,
преподаватель ДШИ